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SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN: 

MICHAL 
AJVAZ

11. února
18:00 
autorské čtení/knihovna

5. února
16:00
přednáška/knihovna

VÍTE, CO DĚLÁ 
VAŠE DÍTĚ 

NA INTERNETU? 

TRÉNOVÁNÍ 
PAMĚTI

7. & 14. února 
9:00 - 10:30
kurz/knihovna - Klub seniorů
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20

SOUKROMÉ 
KRAJINY 

KŘEHKOSTI
VÝSTAVA

29. 1. až 22. 3. 2020 
 muzeum | dle ceníku

DOPROVODNÁPŘEDNÁŠKA K VÝSTAVĚ

FOTOGRAFIE II.
DOKUMENTÁRNÍ 
A INSCENOVANÁ 

4. února
17:00 
přednáška/muzeum

O VYKOPÁVKÁCH 
NA ZÁMKU

18. února 
17:00
přednáška/muzeum

VÝŽIVA 
PRO DĚTI

20. února 
17:00
přednáška/knihovna
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Mít otevřenou mysl 
a rozhodovat společně
Vážení spoluobčané, 
jistě jste zaznamenali, že na prosinco-
vém zasedání zastupitelstva byl zvo-
len do rady města pan Michal Krchňák. 
Již více než rok se s ním můžete setkat 
při obřadech pro naše občany v kapli 
sv. Barbory, aktivně se podílí na práci 
s  dětmi v  turistickém oddíle Nezmaři 
a  úspěšně absolvoval vzdělávání Za-
stupitel v kurzu. Jako radní bude mít ve 
své kompetenci sport, životní prostře-
dí a stane se garantem pro místní část 
Bravinné. Osobně jsem přesvědčena, 
že pan Michal Krchňák bude svou em-
patií, aktivitou a opravdovým zájmem 
o Bílovec i jeho místní části tou pravou 
oporou ve vedení našeho města. 

Vaše poděkování mě vždy potěší
Vždy si vážím Vašich slov poděkování 
a  podpory, ať už se jedná o  zavedení 
právní poradny, úpravy cesty, chodní-
ků, instalaci zábradlí či osvětlení, rady 
nebo pomoci v osobní záležitosti. Tyto 
zdánlivě každodenní maličkosti neod-
myslitelně tvoří naše životy a já věřím, 
že v  nastaveném trendu spolupráce 
budeme i nadále pokračovat.

Mobilní Rozhlas
Vážení spoluobčané, budujeme mo-
derní úřad, pro který jste Vy, naši 
občané, na prvním místě.  Chce-
me Vás informovat, komunikovat 
s Vámi a seznamovat Vás s důležitý-
mi zprávami z  radnice. Díky Mobil-
nímu Rozhlasu můžete vědět více 
informací z  města, na kterém Vám 
záleží. Zaregistrujte se – má to smy-
sl! Více informací najdete na str. 7. 

Nové sloupky na náměstí
Změnu ohrazení šachovnice na Slez-
ském náměstí nelze přehlédnout.  Ko-
vové trojnožky propojené umělohmot-
nou páskou byly nahrazeny vkusnými 
deseti mobilními zahrazovacími sloup-
ky. Jsou z vymývaného betonu a šedé-
ho kameniva, které spolu s plastovými 
řetězy slouží v  zimních měsících jako 
zábrana vstupu na hladký, a tím nebez-
pečný povrch šachovnice. Myslím si, že 
tato změna našemu náměstí opravdu 
sluší.

Veřejné schůze
Velmi si cením Vašeho zájmu o  svou 
obec i město, ve kterém žijete. Přijďte 
se osobně zeptat na to, co Vás zají-
má, co byste chtěli iniciovat či změnit, 
dozvíte se rovněž o  investicích, které 
byly ve Vaší obci realizovány. Veřejné 
setkání s Vámi je pro vedení města dů-
ležité a Váš názor nás opravdu zajímá. 
Proto prosím věnujte pozornost ter-
mínům schůzí v  jednotlivých místních 
částech. Těšíme se s mými kolegy na 
Vás.

Participativní rozpočet
Čtyři zajímavé návrhy našich spoluob-
čanů právě studují komise rady měs-
ta a dávají svá doporučení. Já osobně 
děkuji všem, kteří se nebáli zapojit do 
rozvoje našeho města svým adresným 
návrhem. Máme tak možnost přemýš-
let o výstavbě týpí na zahradě školy ve 
Staré Vsi, o vybudování dětského hřiště 
v Lubojatech, výstavbě bicrossové tra-
ti, nebo o realizaci zelených Raaffových 
zahrad na ulici Budovatelské. Zajímavé 
náměty, viďte! Ze všech čiší opravdový 

zájem a odvaha pokusit se něco změ-
nit vlastními silami v  našem městě či 
místních částech.  S jednotlivými návr-
hy budete podrobně seznámeni a bu-
dete moci se zapojit do hlasování o ví-
tězném návrhu.

Milí spoluobčané, 
 s úctou opět děkuji všem sponzorům, 
organizátorům a podporovatelům, kte-
ří vytvořili společně s návštěvníky úžas-
nou atmosféru na Reprezentačním 
plese Bílovce. Vždy stojí za to si připo-
menout, že tanec a  zábava do našich 
životů zkrátka patří. Měsíc únor s  se-
bou přináší do našeho města pestrou 
nabídku plesové sezóny, a  tak máme 
možnost si s  přáteli, s  leskem a  no-
blesou zatančit a příjemně se pobavit. 
Anebo Vás spíše oslovila nějaká kultur-
ní či sportovní pozvánka? Tak neváhej-
te a využijte příležitost. Rozhodnutí je 
přece jen na Vás. Tak ať zažíváte v úno-
ru co nejvíce vzácných okamžiků.

Renata Mikolašová,  
Vaše starostka města
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Vedení města děkuje za vzkazy a podpisy, kterými 
jste při Novoročním přípitku společně vytvořili 
PF 2020 pro naše město.

Uzávěrka březnového 
čísla zpravodaje

Vážení přispěvatelé, termín uzávěr-
ky příspěvků a  inzerce pro březnové 
číslo zpravodaje je stanoven na pátek 
14. 2. 2020, 12:00 hodin.

Příspěvky posílejte výhradně na ad-
resu zpravodaj@bilovec.cz

Doporučená délka příspěvku je do 
2000 znaků včetně mezer. Do zpra-
vodaje se tak vejde více příspěvků, 
bude pro čtenáře pestřejší, zajímavěj-
ší a čtivější. Děkujeme za pochopení, 
neboť většina z  vás doporučenou 
délku respektuje. V  opačném přípa-
dě jste vedoucím redakce požádáni 
o zkrácení svého článku. Posílejte jen 
ostré fotografie v originální velikosti 
(ne zmenšené pro posílání emailem 
či stažené z webu a FB). Upoutávky 
či pozvánky na akce posílejte graficky 
zpracované (formát PDF, barevnost 
CMYK, rozlišení 300 DPI, formát 1:1). 
Pokud pošlete pouze text plus obrá-
zek, redakce ve spolupráci s grafikem 
zpracuje podklady dle svého uváže-
ní. Předem zpracované dokumenty 
(inzerce, upoutávky, pozvánky...) ne-
prochází jazykovou korekturou zpra-
vodaje.

(red)

Rachejtle, nebo psí 
přítel? 

Každý rok bývá zakončen jaksepatří. 
Já osobně nikdy nevím, zda se mám na 
oslavy zakončení roku těšit, nebo jej jen 
s  nadsázkou přežít jako tzv. povinnou, 
načasovanou veselici. Musím říct, že nej-
raději vzpomínám na věci, které se děly 
spontánně. Ano, teď se moc usmívám. 
Slyším Vás ze všech stran, že nejsem 
sám. Výborně. A tedy co mám na mysli? 
Předloňský Silvestr. Obyčejná vycházka 
dvou rodin – 2 maminek, 2 tatíků, 4 dětí 
a jednoho pejska jménem Sofie – se sta-
la právě tím. Tím nezapomenutelným 
Silvestrem. Vzešel z  obyčejné vycházky 
okolo našeho krásného města. Vlastně 
z ničeho se nastartovalo nezapomenu-
telné odpoledne, podvečer, večer, večí-
rek, Silvestr. Nebyla žádná neřešitelná 
věc, slovo dalo slovo. V čase sekund bylo 
vyřešeno, jak se rozdělíme, kam a  kdo 

zajde, co a kam se přenese, kde se se-
tkáme. Naše přesnost a  načasování by 
vytvořilo velké vrásky i  japonským věd-
cům, kteří sestrojili nejpřesnější hodiny 
na světě. Mimo jiné, které prý jsou nato-
lik přesné, že se opozdí o 1 sekundu za 
16 miliard let, což je mimochodem delší 
doba, než jakou existuje Země. (Možná 
Vám připadá, že jsem odbočil od nadpi-
su. V pořádku, v dalších větách pochopí-
te, že ne.) Jedním z úkolů bylo vzít domů 
Sofinku. Bylo okolo 18 hodiny a už zača-
ly první rány, první blýskání a první oh-
ňostroje. Sofinka byla fuč. Zbylo tady jen 
něco čtyřnohého, které se jen a jen třás-
lo. Nepomáhalo nic, zoufalé přikrývání 
uší, otáčení, rozptylování, piškotky. Bez-
pečně bylo až doma. Musím říct, že jako 
muž mám rád petardy, ohňostroje, zbra-
ně. Jedním dechem dodávám, že to vše 
s velkým respektem. Ano, mám to rád. 
Mám to rád v  rámci vynálezu, nápadu, 
mechaniky, funkčnosti. Pokud si ale dám 

na misku vah chvilku hřmění a blikání na 
obloze na stranu jednu a finance, ekolo-
gii, vzniklý odpad a Sofinku (zastupující 
všechny pejsky) na stranu druhou, pak 
jsem velmi pyšný za rozhodnutí vedení 
města ohňostroj již druhým rokem ne-
dělat. Věřím, že někteří z Vás nesouhlasí. 
Ale také věřím, že většina z Vás to chá-
pe. Rozdílný názor je v pořádku, každý 
má mít svůj. A pokud někdo z Vás bude 
chtít toto rozhodnutí změnit, pak mám 
pro Vás jednu radu. Začněte vnímat své-
ho psa. Pokud nejdříve přesvědčíte jej, 
pak máte šanci přesvědčit i jeho přátele.

Za mě, za vedení města, za pejskaře, 
za lidi milující přírodu a zvířata... Vybírá-
me-li mezi rachejtlemi a zvířecím příte-
lem, pak bez váhání volme přítele. Začal 
jsem otázkou a zakončím otázkou. Proč 
letos zase nebyl ohňostroj?...  

Pohodový a usměvavý únor 2020, 
Váš místostarosta Zbyněk Bajnar

Volná pracovní místa na městském úřadě
Město Bílovec vyhlašuje ročně cca 20 výběrových řízení na uvolněná pracovní místa.

Z časových důvodů nelze vždy informace k výběrovému řízení uveřejnit  
v našem zpravodaji.

Aktuální výběrová řízení a kompletní informace o volném pracovním místě  
a náležitostech přihlášky vždy najdete na webu města a na úřední desce 

 Městského úřadu Bílovec.
Ing. Jiří Hodic, tajemník úřadu
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Změna v zastupitelstvu 
města

Po odstoupení Petra Klimka se zastu-
pitelkou města  stala Romana Řezníč-
ková, která kandidovala za BC 15 již 
potřetí. Známe ji jako členku kulturní 
komise nebo jako ceremoniářku při ví-
tání prvňáčků či rozloučení s deváťáky 
v kapli sv. Barbory. Rovněž v minulosti 
moderovala návštěvu tehdejšího pre-
zidenta Václava Klause v Bílovci, orga-
nizovala celostátní projekt Nadačního 
fondu manželů Klausových Senioři 
komunikují a  nejednou pomáhala při 
konání různých charitativních a dobro
volných akcí v  Bílovci. Zastupitelkou 
města se stala poprvé.

(red)

Finanční výbor
Finanční výbor (FV) města Bílovce 

se skládá z  následujících členů: Jana 
Bulavová-Klossová, Leoš Fuňák, Ing. 
Marie Fialová, Jakub Herman, Mgr. Da-
libor Novák, Ing. Patrik Pavelek a La-
dislav Seidler. Finanční výbor je ze zá-
kona zřízen jako iniciativní a kontrolní 
orgán města. Mezi „běžnou činnost“ 

patří mimo jiné participace na přípra-
vě rozpočtu města, plnění úkolů ZM, 
posuzování žádostí o dotace, návrhů 
pro ZM, rozpočtových opatření a  vy-
dávání doporučujících, nebo nedopo-
ručujících stanovisek ZM. Mezi někte-
ré z  iniciativních činností patří např. 
spolutvorba nových zásad o poskyto-
vání dotací městem Bílovec, návrh pro 
zavedení videokonferencingu v jedná-

ních vybraných orgánů města a  ná-
vrhy zefektivňující dané ekonomické 
oblasti. FV si také vyžádal podklady 
z různých oblastí hospodaření města, 
pracuje na dalších doporučeních pro 
ZM, o  kterých bude v  průběhu roku 
informovat.

Jakub Herman,  
předseda finančního výboru

Místní části jsou součástí Bílovce

V pondělí 6. ledna jsme se spolu s ta-
jemníkem městského úřadu a velitelem 
městské policie na radnici sešli s před-
sedy osadních výborů z  Lubojat, Sta-
ré Vsi, Bravinného, Výškovic a  Ohrady, 
abychom společně projednali několik 
důležitých témat. Na programu byla 
tzv. hluková vyhláška, která by řešila 
akce s přesahem do nočního klidu, dále 
se diskutovalo nad pronájmy budov, 
stanovily se termíny veřejných schůzí. 
Součástí byly také informace o  pro-

pagaci jednotlivých obcí v  Bíloveckém 
zpravodaji či stanovení investičních 
priorit obcí.   S podporou, vzájemnými 
silami a  společným odhodláním chce-
me v našich místních částech vytvářet 
podmínky pro aktivní a spokojený život 
všech občanů.

Děkujeme za smysluplnou vzájem-
nou spolupráci a do nového roku pře-
jeme všem jen to nejlepší.

Vedení města

Termíny veřejných schůzí – setkání s občany
Lhotka: středa 26. 2. 2020 v 17.00 hod., budova Osadního výboru
Lubojaty: středa 26. 2. 2020 v 19.00 hod., budova Osadního výboru 
Bravinné: pondělí 9. 3. 202O v 17.00 hod., budova Osadního výboru
Ohrada: pondělí 9. 3. 202O v 19.00 hod., budova Osadního výboru
Výškovice: středa 11. 3. 2020 v 17.00 hod., Kulturní dům 
Stará Ves: středa 11. 3. 2020 v 19.00 hod., budova Osadního výboru
Bílovec: středa 18. 3. 2020 v 17.00 hod., Městská knihovna Bílovec

Srdečně zve vedení města s osadními výbory jednotlivých místních částí.



ÚNOR 2020

6

VEDENÍ MĚSTA

Šachy pro bílovecké seniory
S  příchodem 

nového roku 
jsem pozdravi-
la seniory, kte-
ří se nemohou 
z  důvodu růz-
ných zdravot-
ních omezení 
aktivně účast-

nit akcí pořádaných bíloveckým Klu-
bem seniorů. Dlouho jsem přemýšle-
la, jakou pozornost bych jim při této 

příležitosti měla přinést. Nakonec 
jsem se rozhodla pro šachy. Vždyť 
tato hra nabízí činnost, která je pro 
každého z  nás velmi důležitá – pro-
cvičit si vlastní mozek, to je nejlepší 
prevence proti chorobám, které čím 
dál více sužují naši společnost. Při 
rozhovorech s  klienty v  Domově pro 
seniory jsem s  radostí vyslechla po-
chvalu za to, jak se o ně Bílovec sta-
rá, a také ocenění práce paní vedou-
cí Szotkowské a  všech zaměstnanců 

Sociálního zařízení města Bílovec. 
Senioři chválili zejména obětavost, 
pochopení a  citlivý přístup lidí, kteří 
o ně pečují. V Domě s pečovatelskou 
službou byly šachy přijaty s  radostí, 
protože někteří tamní obyvatelé se 
této hře pravidelně věnují. Všechna 
setkání byla velmi příjemná a neumím 
si představit hezčí zahájení nového 
roku. Přeji všem krásné únorové dny. 

Mgr. Renáta Fialová, místostarostka

Komise rady města jsou důležitým poradním orgánem

Postupně jsme Vám v našem zpravo-
daji již představili všechny komise rady 
města a chceme Vás i nadále informo-
vat o  tom, čím se jednotlivé komise 
na svých jednáních zabývají. Tři otázky 
jsme položili předsedovi KOMISE PRO 
VÝSTAVBU A ROZVOJ.

Otázka: Která rozhodnutí jsou pro 
vaši komisi nejnáročnější?

Odpověď: Na jednoduchou otázku 
bývá obvykle náročná odpověď. Ne vždy 
musí být v komisi shodný názor na pro-
jednávaný materiál. Komise má jednu 
pomyslnou výhodu. Její názor či stano-
visko k určité problematice není závazné, 
ale má charakter doporučení. Zadosti-
učiněním pak je, že dané doporučení je 
akceptováno radou a následně schvále-
no zastupitelstvem města. Abych byl ale 

konkrétnější. Někdy je komisi předlože-
na žádost nebo podnět občanů či ob-
čana, kteří v dobré víře chtějí realizovat 
něco, co je v rozporu s platnými vyhláš-
kami či zákonnými opatřeními. Aby byl 
občan seznámen s  tím, že požadavek 
není doporučen k realizaci, je nutno ob-
jektivně a srozumitelně vše vysvětlit. To 
bývá občas problém.

Otázka: Zabývá se vaše komise něja-
kým zajímavým námětem, na který se 
mohou naši občané těšit?

Odpověď: Musím říci, že ano. Již v mi-
nulém volebním období bylo nastoleno 
téma související se snahou zvýšit při-
měřeně turistický ruch v našem městě. 
Abych byl konkrétní, jedná se o záměr 
vybudovat naučné stezky. Komise pro 
výstavbu a rozvoj tento záměr doporu-

čila k realizaci a rada města tento záměr 
schválila. Vznikla pracovní skupina, která 
připravuje podklady pro jejich realizaci. 
Jedná se o dvě naučné stezky krásnou 
přírodou v  okolí Bílovce, více prozatím 
nebudu prozrazovat. V průběhu letošní-
ho roku by měly být materiály předlože-
ny radě města k posouzení.

Otázka: Co by komise popřála městu 
Bílovec z hlediska jeho rozvoje?

Odpověď: Komise to má i ve svém ná-
zvu, tj. předkládat, posuzovat a dopor-
učovat rozvojové programy. Za zásad-
ní považujeme program pro bytovou 
individuální výstavbu. Město Bílovec 
potřebuje, aby nejen mladí lidé, kteří 
ve městě bydlí, nebo chtějí ve městě 
bydlet, měli možnost realizovat svůj 
stavební bytový záměr za přijatelných 
podmínek. Město Bílovec bylo v nedáv-
né minulosti zemědělsko-průmyslovou 
oblastí. Nyní je spíše místem pro klid-
né bydlení s  velmi dobrou základnou 
služeb. Město potřebuje, aby se počet 
obyvatel začal zvyšovat. K tomu je po-
třeba, aby orgány města připravily pa-
třičné podmínky pro zásadní zlepšení 
bytové politiky. V  současnosti se na 
tomto záměru intenzivně pracuje a ná-
vrh bude v nejbližší době předložen ve-
řejnosti k projednání. Je to sice běh na 
dlouhou trať, ale jsem přesvědčen, že 
jdeme správným směrem.

Na otázky odpovídal  
pan Petr Nastálek,  

předseda komise pro výstavbu  
a rozvoj
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VEDENÍ MĚSTA

ROZŠÍŘENÍ
SLUŽBY
 

MOBILNÍ ROZHLAS
 je platforma pro moderní
komunikaci města, která

zapojuje také občany
 a urychluje tok informací. 

registrace ZDARMA na
www.bilovec.mobilnirozhlas.cz 
 

Co všechno přináší 
MOBILNÍ ROZHLAS?

INFORMACE vždy zdarma přímo do vašeho
telefonu  přímo v mobilní aplikaci.

Možnost vyjádřit svůj NÁZOR pomocí anket
a dotazníků. 

Přehledně na jednom místě PROGRAM
KULTURNÍCH, SPORTOVNÍCH a dalších
akcí ve městě a okolí.

Okamžité zprávy v případě KRIZOVÝCH
SITUACÍ, upozornění na VÝPADKY
elektrického proudu, dodávky plynu,
odstávky vody či DOPRAVNÍ UZAVÍRKY.

Navíc lze využít aplikaci ZLEPŠEME
ČESKO, kde můžete jednoduše
upozornit na nefunkční či poškozený
veřejný majetek, nahlásit černou
skládku, nalezené či ztracené zvíře
apod.



ÚNOR 2020

8

MĚSTSKÉ ODBORY INFORMUJÍ

Ptali jste se…

Mnohočetné dotazy na téma „proč nebylo lednové číslo zpravodaje doručeno 
hned na začátku roku“?
Opožděné dodání lednového čísla Bí-
loveckého zpravodaje do Vašich do-
mácností bylo způsobeno vysokou 
nemocností u  distributora zpravoda-
je  – bílovecké pobočky České pošty, 

oddělení dodávání zásilek. Jakmile 
jsme problém s  dodávkou zpravodaje 
do domácností zjistili, okamžitě jsme 
informaci o zpoždění, spolu s omluvou 
České pošty, zveřejnili na webu města 

a na sociálních sítích.
Jsme rádi, že občané projevují o  Bílo-
vecký zpravodaj zájem. 

(red)

Obálka do lednice neboli IN.F.Obálka je tady!
Jedná se o  projektovou aktivitu Mo-

ravskoslezského kraje pod osobní zá-
štitou náměstka hejtmana pro sociální 
oblast Jiřího Navrátila, MBA, z projektu 
„Informace jako forma ochrany osob 
v  seniorském věku“. Aktivita je zamě-
řena na zvýšení kvality života seniorů 
a podporu jejich bezpečí.   IN.F.Obálky 
lze vyzvednout na odboru sociálních 
věcí (v kanceláři číslo 106 a 107) Měst-
ského úřadu v Bílovci.

IN.F.Obálka (= Informace jako Forma 

ochrany) je plastová obálka, která ob-

sahuje informační leták s pokyny k  vy-

plnění, formulář k  vyplnění, propisku, 

magnetu nebo samolepku (s nápisem: 

Zde je IN.F.Obálka s telefonními čísly na 

složky záchranného systému).

IN.F.Obálka slouží k  předání údajů 

o  zdravotním stavu, užívaných lécích, 

kontaktech na příbuzné či blízké, a  to 

v  případě, že se senior v  domácnosti 

ocitne v  nebezpečí či ohrožení života, 

složkám záchranného systému, které 

jsou o této aktivitě informovány. 

IN.F.Obálka může přispět k  efektiv-

nímu zajištění pomoci v  situaci tísně, 

ohrožení zdraví nebo života. Je třeba 

vyplnit formulář s  požadovanými úda-

ji a  vložit jej zpět do plastové obálky 

a umístit do lednice, nejlépe do vnitřní 

přihrádky dveří. Samolepkou nebo mag-

netkou označit dveře lednice nebo dve-

ře z vnitřní strany bytu, a tím způsobem 

budou informovány zasahující záchran-

né složky. Tento projekt je spolufinanco-

ván ze státního rozpočtu České republi-

ky a rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Odbor sociálních věcí

Pozvánka ke slavnostnímu obřadu v kapli sv. Barbory

Sobota 8. února 2020

14:00 hod. Vítání novorozeňat

15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům

V měsíci prosinci 2019 jsme blahopřáli těmto jubilantům: 

Anna Gengelová, Marie Grygarová, Anna Seligová, Milena Krbcová, Bedřich Dubový, Emil Šajer, Radmila Krygelová, Olga  

Mlčáková, Eva Tanečková, Dagmar Mantheeová, Jana Tvrdoňová, Eva Kubišová, Libuše Řehounková, Vlasta Valachová.

V měsíci lednu 2020 jsme blahopřáli těmto jubilantům:

Božena Semenyszynová, Drahoslav Bajnárek, Marie Cveková, Zdeněk Pilich, Vlasta Bujasová, Markéta Dušková, František Fal-

dík, Marie Brožová, Josef Kubánek, Marie Hasalíková, Marie Harabišová, Marie Sajdová, Zdeňka Stanovská, Danuše Hortová, 

Danuše Richterová, Štefan Bariak, Marie Glonková, Milan Semenyšin, Marta Langrová, Pavla Plhalová.

Alena Gelnarová, odbor sociálních věcí

Upozornění pro 
majitele psů

Připomínáme všem majitelům psů, 
že od 1. ledna 2020 je na základě 
novely veterinárního zákona povin-
né očkování psa proti vzteklině plat-
né pouze v případě, že je pes ozna-
čený mikročipem.

Výjimku mají mít pouze starší psi, 
a  to pokud jsou označeni jasně či-
telným tetováním, které bylo pro-
vedeno před 3. červencem 2011. 
Označení psů mikročipem provádě-
jí soukromí veterinární lékaři, kteří 
jsou oprávněni vykonávat veterinár-
ní léčebnou a  preventivní činnost 
a jsou registrovaní u Komory veteri-
nárních lékařů ČR. Za psa bez ozna-
čení hrozí ve správním řízení uložení 
pokuty ve výši až 20 000 korun.

(red)
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MĚSTSKÁ POLICIE
Měření rychlosti 
aut
Kontrola nejvyšší 
povolené rych-
losti vozidel je 
zákonně dána 
Policii České re-
publiky a  měst-

ským nebo obecním policiím. Městská 
policie Bílovec využívá k  této kontrole 
ruční měřič rychlosti už od roku 2006. 
Za ta léta jsme přímými svědky úbytku 
přestupků. Nejvýraznějším bylo obdo-
bí, kdy zákonodárci nařídili, že můžeme 
měřit jen v úsecích, které jsme předem 
označili velkými cedulemi. Tehdy jsme 
prostáli hodiny a  hodiny “časopeněz” 
daňových poplatníků bez přestupků 
a statistiky byly úžasné. I toto opatře-
ní odvál čas a my zase můžeme neče-
kaně měřit rychlost na nebezpečných 
místech, i  když pouze se souhlasem 
PČR, ale bez cedulí. Důkazem zlepšení 
dopravní disciplíny řidičů jsou výsledky 
měření. Při hodinovém měření překročí 
rychlost jeden, max. dva řidiči. Na po-
čátku našeho měření bylo zjištěno pře-
kročení rychlosti i  ve 13 případech za 
hodinu. V roce 2014 se situace začala 
měnit a počty přistižených řidičů snižo-
vat. V  letošním roce jsme kontrolovali 

rychlost zatím dvakrát – ve Staré Vsi. 
Měřeným úsekem projelo 20 aut. Rych-
lost překročilo jedno. Při  druhém mě-
ření žádné auto rychlost nepřekročilo. 

Finanční kondice a Silvestr
Jak se zdá, úzce to spolu souvisí. V mi-
nulosti byly ohňostroje ojedinělé, po-
řádaly je města nebo jedinci, kteří si 
potřebné předměty sehnali a zaplatili. 
Většina lidí vnímala investici do oh-
ňostroje jako peníze vyhozené oknem, 
párkrát buch, buch a peníze fuč! Školní 
děti si koupily pár tyčinkových petard 
a už od Vánoc čeřily poklidné adventní 
dny. Na Silvestra vylétlo sem tam ně-
kolik světlic do bezpečného prostoru. 
Lidé věnovali o  půlnoci více energie 
utužování lidským vztahům a  přání 
rodině, sousedům a  kamarádům. Ně-
kolik posledních let nejsou ohňostroje 
jen doménou závěru roku, ale staly se 
celoroční součástí občanského života. 
Narozeniny, svatby, večírky. Sortiment 
nabídky se houževnatě rozrostl, ceny 
snížily a  dostupnost zvýšila. Takže 
dnes vystřeluje ohňostroj každý, kdo 
má všech deset prstů, nehledí vlevo, 
vpravo, na zvířata ani sousedy, čím vět-
ší rána, tím větší chlap. 

V  Bílovci nejsme samozřejmě žád-
nou výjimkou a  počet používání py-
rotechniky občany narostl, a  tím se 

pocit jejich bezpečí snížil. Až potud 
bez policie. V  loňském roce městská 
policie registrovala několik stížností 
občanů na hluk z petard, pyrotechniku 
vystřelenou na balkony, do oken, mezi 
auta a výjimkou není ani zasažení při-
hlížejících. Tady už policie zpozorněla. 
Nejedná se o  kratochvíli pro kohoko-
liv. Musíte se seznámit s  návodem, 
vyhledat vhodnou lokalitu, neohrozit 
lidi ani majetek, být ohleduplní k ostat-
ním a  jiní by mohli být zase tolerant-
ní k této ojedinělé tradici. Pořád platí, 
kdo přinese, ten i  odnese. Neuklidit 
znamená dopustit se přestupku. Nedo-
šlo k žádným zraněním ani škodám na 
majetku, což mě však nezavazuje od-
palovače pyrotechnik pochválit s ohle-
dem na povahu a  množství stížností.  
(Používání pyrotechniky upravuje zá-
kon č.  206/2015  Sb., o  pyrotechnic-
kých výrobcích a  zacházení s  nimi,  
pozor na věkové hranice). 

Labutí píseň
Byla to nejspíše tklivá labutí píseň, 
která upoutala pozornost občana, aby 
zaostřil svůj zrak na plochu bílovecké 
přehrady, která byla začátkem roku 
pokryta ledem. Choulily se tam k sobě 
dvě labutě tak, jako by byly přimrzlé 
k ledu. A na první pohled skutečně. Až 
na druhý pohled přivolaného strážníka 
se potvrdilo, že labutě zřejmě z dlouhé 
chvíle přimrznutí jen předstíraly. Dobře 
udělaly. Zjistili jsme, že občané nejsou 
lhostejní a strážník udělal svoji práci. 

Web MP
Informace o  městské policii nalezne-
te na webových stránkách města. Na 
úvodní straně webu klikněte na zálož-
ku Město, na další otevřené stránce 
pak v pravé vertikální nabídce na odkaz 
Městská policie.

Městská policie, Slezské náměstí 1/1, 
budova radnice, vchod z ulice Městský 
kopec, e-mail: mest.policie@bilovec.cz; 
tel. 556 414 206, mobil: 608 252 535, 
web. město Bílovec. Jsme tady 24 ho-
din denně, abychom Vám pomohli s ře-
šením problému.

Pavel Kudela,  
velitel městské policie  

na Vaší straně
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Rozpočet města Bílovec
Vážení občané, město Bílovec zve-

řejňuje na svých internetových strán-
kách schválený rozpočet města Bí-
lovce na příslušný rok a veškeré jeho 
změny schválené v  průběhu roku 
(cesta: Titulní stránka > Úřad> Po-
vinně zveřejňované informace: bod 
č. 8.2 Rozpočet). K získání rozpočto-
vých a  účetních informací ze všech 
úrovní státní správy a samosprávy do-
poručujeme využít informační portál 
Ministerstva financí s názvem Monitor 
(monitor.statnipokladna.cz). Zde zís-
káte podrobné informace o  rozpoč-
tu a  účetnictví nejen města Bílovec, 
ale rovněž o rozpočtech a účetnictví 
všech ostatních měst a obcí v ČR. Na-
jdete zde i rozklikávací rozpočty.

Odbor finanční

Proč to nedokážeme 
v Bílovci?

V  posledních dnech jsme svědky po-
škozování trvalkového štěrkového zá-
honu u hračkárny na Slezském náměstí 
v  Bílovci. Problém způsobují zejména 
neukáznění pejskaři, kteří nechají své 
psy vstupovat na záhon a  vykonávat 
tam potřebu. Při následném zahrabá-
vání se kamínky ocitnou mimo záhon 
na chodníku i ulici. Ani instalace cedulí 
zakazujících venčení psů situaci nezlep-
šila. Záhon není ani dětským hřištěm 
určeným k pobíhání. Pod štěrkem čekají 
na jaro cibuloviny, kterým se tímto ne-
přípustným chováním ulamují pupeny. 

Městská policie se na problém zaměří 
a  na základě záznamů z  kamerového 
systému bude tyto přestupky řešit po-
kutou.

Ve čtvrtek 9. ledna jsme záhon pro-
střednictvím SLUMBI nechali upravit 
a okolí uklidit. Prosíme, nevstupujte na 
záhon a nepouštějte tam své psy a děti. 
Podobné záhony zkrášlují velká města, 
např.  Ostravu, Bohumín, Karvinou, Orlo-
vou, ale nikde podobný problém s údrž-
bou záhonu nemají.

Když to dokážou v Ostravě, proč to ne-
dokážeme v Bílovci?

Odbor životního prostředí  
a územního plánování

Nový mobiliář v Bílovci
Na základě požadavku starších obča-

nů budou na začátku roku 2020 nově 
instalovány dvě lavičky. Jedna bude 
umístěna na ul. 17. listopadu naproti 
supermarketu Hruška/Gmarket (v blíz-
kosti parkoviště). Druhá lavička bude 
ustavena na ul. Radotínská pod scho-
dy, které vedou od bytových domů 
334/24 a  337/42 k  bytovým domů 
Radotínská 962/12, 963/13, 964/14 
a 965/15. Město Bílovec má snahu vy-
cházet vstříc nejen seniorům, vyslyšelo 
i podněty občanů na umístění nových 
mobiliářů a  instalovalo v  roce 2018, 
2019 několik nových laviček – jedna 
je u chodníku na ul. Labuť, další na kři-
žovatce ul. Zámecká a Městský kopec, 
dvě jsou umístěny v parku na Slezském 
náměstí (u plicního střediska), tři na ul. 
17. listopadu v blízkosti výškových pa-
neláků, dvě u chodníku na ul. Opavská, 
tři na trase křížové cesty a čtyři lavičky 
byly instalovány na ul. Radotínská. Po 
provedené regeneraci byly v  prosinci 
2019 na nádraží nově instalovány tři 
stojany na poutače, které se již brzy 
zaplní informacemi pro občany týkající 
se společenského dění v Bílovci.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování

Upozornění – Při pohybu po ulici Čs. armády 
prosím dbejte zvýšené opatrnosti

Z  důvodu prodloužení termínu pro 
dokončení realizace stavby „Bílovec 
bez bariér II – rekonstrukce pěších ko-
munikací na ul. Čs. armády“ do 30. 4. 
2020 nejsou na této ulici v  současné 
době vyznačeny přechody pro chodce. 
Děláme vše pro zajištění bezpečnosti 
na této komunikaci. Obracíme se tímto 
s prosbou i na Vás – řidiče i pěší, abys-

te dbali zvýšené opatrnosti při pohybu 
v dané lokalitě a respektovali dopravní 
značení snížené rychlosti.  Rodiče pro-
síme o poučení dětí v pravidlech bez-
pečného přecházení vozovky. Dbejte 
prosím na používání reflexních prvků 
pro lepší viditelnost.

Odbor regionálního rozvoje
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Bílovecké ohlédnutí II
Zimní počasí posledních let v Bílov-

ci je svým charakterem spíš aprílové 
s prvky charakteristickými pro předja-
ří. Přečetl jsem si v bílovecké městské 
kronice, co zapsal jeho kronikář pan 
Emil Přikryl před 53 až 50 lety k této 
tematice. Uvádím v krátkých citacích:

Rok 1967. Počátek roku byl v  na-
šem městě charakterizován mírným 
zimním počasím. I  když ze světa při-
cházejí zprávy o  velkých sněhových 
kalamitách a také v naší republice vy-
kazují velké sněhové závěje, v našem 
městě a na celém Ostravsku je nepa-
trná a jen občasná sněhová pokrývka. 

Rok 1968. Po Novém roce zača-
la pravá zima, která v  druhém týdnu 

dostoupila vrcholu v opravdu silných 
mrazech. Celý kraj byl pod sněhem, 
a  tak mráz byl jen nutným projevem 
oprávněné zimy, která dosahovala až 
–15 °C v našem městě. Zajímavý zvrat 
nastal ale v neděli 14. ledna, kdy do-
poledne bylo jasné a silné mrazivé po-
časí. Odpoledne nastala vánice, která 
se přehnala nad městem… V pondělí 
pršelo a přes noc z pondělí na úterý 
16. ledna sníh z polí úplně zmizel.

Rok 1969. 26. listopadu se ochladilo 
a v noci napadl sníh. V sobotu 6. pro-
since byla velká vánice, která pokra-
čovala až do 9. prosince. Město bylo 
zavaleno spoustou sněhu, silnice byly 
málo sjízdné. V  takové těžké situaci 
přišel o  život vedoucí silniční správy 
v  Bílovci Jan Mráček, který v  neděli 

večer, dne 7. prosince, řídil vyprošťo-
vací a odklízecí práce v serpentinách 
silnice u Bílova a byl při této práci při-
máčknut mezi vozidly.

Rok 1970. Počasí na začátku ledna 
bylo ve znamení prudké oblevy, která 
nastala dne 4. ledna. Školní prázdniny, 
které toho dne končily, byly prodlou-
ženy na všech typech škol do 12. led-
na, neboť se rozšiřovalo onemocně-
ní chřipkou… Zlom v  počasí nastal 
v  noci z  pátku na sobotu 16.  ledna, 
kdy se náhle ochladilo a  začal padat 
sníh. Do rána bylo naše město pod 
sněhem, sněžilo celou sobotu s  vel-
kou vánicí, padal sníh i v neděli a za-
čala nová zima.

Petr Nastálek

PEČUJETE O BLÍZKÉHO 
ČLOVĚKA PO CÉVNÍ 
MOZKOVÉ PŘÍHODĚ?
PAK PRÁVĚ VÁS 
HLEDÁME!

Podělte se o své pocity i zkušenos-
ti – co Vám péče o blízkého po CMP 
(lidově mrtvici) dává? Co Vám bere? 
Co Vás trápí? Co Vám pomáhá? Dejte 
vědět ostatním, které služby a pod-
pora jsou užitečné, co Vám naopak 
chybí. Spojte se s  lidmi, kteří jsou 
v podobné situaci.

Zapojte se do výzkumu Fakulty so-
ciálních studií Ostravské univerzity, 
která na základě unikátního výzku-
mu a ve spolupráci s VŠB – Technic-
kou univerzitou Ostrava vytváří spe-
ciální web, jenž nabídne prostor pro 
sdílení zkušeností s péčí o blízké po 
mrtvici.

ZAPOJTE SE DO 
VÝZKUMU A POMOZTE 
OSTATNÍM I SOBĚ!

www.cmp-radce.cz

Kontakt: Miroslav Paulíček – 
e-mail: miroslav.paulicek@osu.cz

Úspěšná spolupráce se 
vždy vyplatí

Zdá se to až neuvěřitelné – obapol-
ně prospěšná spolupráce Místní akční 
skupiny Regionu Poodří (MAS) s Desti-
načním management turistické oblasti 
Poodří – Moravské Kravařsko trvá více 
než pět let. Město Bílovec je samozřej-
mě součástí této vzájemné podpory, 
která se snaží rozvinout množství akti-
vit směřujících k úspěšnému reprezen-
tování regionu na veletrzích cestovní-
ho ruchu, na prezentačních akcích i na 
rozmanitých workshopech. Specifická 
je i  spolupráce s  regionálními výrobci, 
kteří jsou nositeli certifikátu MORAV-
SKÉ KRAVAŘSKO regionální produkt®, 
Tato prestižní značka má obrovský 
obchodní potenciál a  jistě jste se s ní 
setkali i  na mnoha akcích ve Vašem 
městě. 

Destinační management rovněž průběž-
né informuje všechny zúčastněné o mož-
nostech získání dotačních titulů zamě-
řených například na podporu venkovské 
turistiky. Za to, jak se výše nastíněná spo-
lupráce neustále rozvíjí a  dostává nové 
a nové dimenze, je třeba poděkovat jak 
členům MAS Regionu Poodří, tak samot-
ným regionálním výrobcům, kteří přichá-
zejí na trh s kvalitními produkty typickými 
pro zdejší region. Také oni měli výrazný 
podíl na tom, že turistická oblast Poodří – 
Moravské Kravařsko v  roce 2018 zazna-
menala rekordní návštěvnost. Nezbývá 
doufat, než že dobře nastartovaná ko-
operace a vzájemná podpora budou dál 
pokračovat a přispívat k rozvoji regionu.

Pavlína Ambrosch, ředitelka  
Destinační management turistické 

oblasti Poodří – Moravské  
Kravařsko, o.p.s.
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Vzpomínka na pana 
Ladislava Syse

„Pojď k  tabuli a  napiš to!“ zní mi 
v  hlavě tato věta. A  spousta dalších 
nejen vět, ale i příběhů, historek z ho-
din zeměpisu, branné výchovy, tělo-
cviku, z  chmelové brigády či braňáku 
v Budišově. Je to neuvěřitelné, zemřel 
pan Ladislav Sys, středoškolský učitel 
a pedagog, jehož stopa nesmazatelně 
zůstane v  historii gymnázia, v  paměti 
jeho žáků i  mnohých občanů města. 
Dožil se požehnaného věku 94 let. Na-
posledy jsem se s ním setkala v ambu-
lanci loni v  listopadu. Tělesná schrán-
ka chátrala, ale mozek sloužil dobře. 
Od roku 1957, kdy v Bílovci nastoupil, 
odučil tři generace studentů. Učil mou 

maminku, učil mě i mého syna. Z jeho 
zeměpisných lahůdek a  chytáků jsme 
se s  MUDr. Petrem Širůčkem zkoušeli 
ještě dlouho po maturitě, výmyk bych 
už asi nesvedla, ale střelbu na terč zvlá-
dám i po více než 30 létech bez problé-
mů. „Uu!“ znělo za smrčkem, když jsme 
podle azimutu bloudili lesem kolem 
Kružberku. A historky z chmelu, ty mi 
ještě dnes hýbou bránicí. Pane profe-
sore, děkuji Vám. Za všechny Vaše žáky 
a za zvířátka, o které jste se roky staral 
ve Vašem revíru. A paní Sylvě Vavrečko-
vé děkuji za ten krásný podzim života, 
který mu připravila a který spolu strávi-
li. Pane profesore, na Vás nelze zapo-
menout.

S úctou MUDr. Hana Burianová

Poděkování
Běžná věc, jako je technická kon-

trola vozidla, dovede majitele za-
skočit, pokud si tuto skutečnost 
nehlídá. Do doby přijetí zákona na 
ochranu osobních údajů bylo běžné, 
že jsme včas před termínem obdrže-
li poštou ze stanice technické kon-
troly (STK) upozornění a  my si své 
vozidlo připravili na obhajobu tech-
nické způsobilosti. Doba se změnila. 
Termín si musíme hlídat sami. A tak 
se nám může přihodit, že si v neděli 
večer zkontrolujeme datum a ejhle, 
v pondělí spěcháme na STK.

Přesně toto se mi přihodilo začát-
kem ledna 2020. Auto mám už starší 
a závady se našly. Pokud jsem chtěla 
jezdit, bylo zapotřebí rychle reago-
vat.

Obrátila jsem se na místní služby 
v Bílovci. Pneuservis Rudná, vedený 
v  Bílovci panem Kamilem Smejka-
lem, a  Autoservis Martin Kania na 
Radotínské ulici mi maximálně vyšli 
vstříc. Už na druhý den jsem měla 
auto hotové.

Na STK byli překvapeni rychlostí 
a kvalitou provedených oprav. Svou 
červenou nálepku, která opravňu-
je vozidlo pro bezpečnou jízdu na 
další dva roky, jsem obdržela s po-
chvalou. Odjížděla jsem ze servisu 
s  vděčností a  s  pocity, které jsem 
už dlouho nezažila. Stále slyšíme 
a vidíme, jak věci nejdou nebo jdou 
pomalu, jsou drahé a  ještě k  tomu 
nekvalitní. Najednou šlo úplně vše, 
rychle, profesionálně, za rozumných 
cenových podmínek a  ještě k  tomu 
téměř neprodleně, s úsměvem, po-
chopením a  velkou ochotou. Velice 
si vážím takového přístupu a nechci 
si nechat svou dobrou zkušenost 
jen pro sebe.

Proto teď a touto formou děkuji za 
skvělou práci Martinu Kaniovi a  za-
městnancům jeho autoservisu, Kami-
lu Smejkalovi z Pneuservisu v Bílovci 
a  zaměstnancům STK Bílovec. Přeji 
jim, aby se jim dobře dařila jejich zá-
služná práce a aby měli hodně spo-
kojených zákazníků.

Ing. Sylva Kováčiková

V kostele zpívali andělé
Staroveský kostel v adventní době zažil 

„Putování za Betlémskou hvězdou“. Nád-
herné společné vystoupení dětí z místní 
školy a školky obohatilo nejedno srdce 
poutníka. Zpěv, za který by se nemuseli 
stydět ani lidé na pěvecké scéně, se ná-
padně podobal andělskému chóru. 

A to jsme ještě ani netušili, že puto-
vání v kostele nekončí, přemístili jsme 
se do školy, kde pro všechny bylo při-
praveno mnoho aktivit. Jak jinak než 
vzdělávacích a výchovných, jsme přeci 
na půdě edukativní organizace. Vyzdo-
bit sněhovou vločku, zahřát se teplým 
čajem, ochutnat čerstvý perník upeče-
ný dětmi nebo předvést svou zručnost 
s  kladívkem v  ruce jsme si na vlastní 
kůži mohli vyzkoušet každý. Vlastno-
ručně vyrobenou ptačí budku jsme si 
tak mnozí odnesli domů a už se těšíme 
na jarní ptačí zpěv, kterým nás odmění 

ptáci za to, že jsme jim celou zimu pl-
nili krmítka.

Vytvořit vzdělávací projekt, který obo-
hatí nejen děti, ale i jejich rodiče je v této 
vzdělávací instituci už téměř samozřej-
mostí. A  i  když jedinou dotací, kterou 
staroveská škola na své projekty získává, 
jsou dobrá srdce a vlastní nasazení pra-
covníků školy (projekty nejsou podpo-
řeny žádnou finanční dotací), je tudíž až 
s podivem, jak to může fungovat.

Chci tak poděkovat pracovníkům ve 
škole za skvělou dotační strategii, kte-
rou přesvědčují nás rodiče o potřebnosti 
a nutnosti spolupráce v průběhu celého 
vzdělávacího procesu. A  možná pona-
učení pro nás všechny, nečekejme celý 
život na výjimečného člověka, rozhlíd-
něme se kolem sebe a udělejme z těch 
obyčejných lidí ty výjimečné. Já jich ko-
lem sebe mám spoustu a jsem za to rád.

Richard Ocásek



ÚNOR 2020

13

ROZHOVOR

Seznamte se, prosím 
V únorovém čísle zpravodaje představujeme Evu Nádvorníkovou z Bílovce, která má zvláštní zálibu – studium finského 
jazyka. Eva absolvovala zdejší gymnázium a nyní studuje na Univerzitě Karlově. Kromě studia cizích jazyků také ráda 
fotí, zúčastnila se i fotografických soutěží a pořádala autorské výstavy. Nyní ale bere fotografování jen jako koníček, 
o to více se věnuje jazykům.

Co Vás přivedlo na myšlenku učit se 
zrovna finsky?
Mám ráda neobvyklé věci. Když mi bylo 
patnáct, začala se mi líbit metalová hud-
ba. Zjistila jsem, že kapely, které poslou-
chám, jsou z  Finska, přestože většinou 
zpívají anglicky. Jedna z písniček ale měla 
finský text. Když jsem si ho četla, připomí-
nalo mi to jako nějaký tajný kód a z legra-
ce jsem se chtěla naučit pár slovíček. Po-
tom mě finština začala zajímat víc, oblíbila 
jsem si písničky s finskými texty a uvědo-
mila jsem si, jak mě baví zkoumat grama-
tické struktury. Tou dobou jsem studovala 
na gymnáziu, a tak mi gramatická pravidla 
připomínala vzorce z fyziky, do kterých se 
místo čísel dosazují písmena.

Fyzika a učení cizích jazyků, to je zajíma-
vé spojení, můžete to trochu přiblížit?
Ke studiu fyziky i jazyků je třeba mít ana-
lytický přístup. Například ze slov, která 
jsou vyčasovaná nebo vyskloňovaná, je 
nutné umět odvodit základní tvar a na-
opak – když vidím slovo joesta (z řek), je 
mi jasné, že základní tvar je joki (řeka), 
protože vím, že se z i na konci slova sta-
ne e, k se v tomto případě ztratí a sta je 
koncovka pádu, který značí směr odně-
kud. Je to ještě srozumitelné? :-)

Kde jste se finštině učila?
Učila jsem se sama. Na samostudium 
jsem byla zvyklá, navíc se kurzy finštiny 
mimo Brno a  Prahu hledají těžko, pří-
padně jsou hodně drahé. Začínala jsem 
s  učebními materiály v  angličtině. Po-
tom mi s jazykem začala pomáhat taky 
moje finská kamarádka na dopisování.

Jak dlouho Vám trvalo, než jste začala 
„slyšet“ jednotlivá slova? Finština pro 
necvičené ucho zní přeci jen nezvykle.
Slyšet slova? Tím myslíte rozumět běž-
né řeči, nebo tu a  tam rozumět něja-
kému slovu? Zapamatovat si pár slov 
a  rozpoznat je například, když poslou-
chám rádio, to by šlo celkem rychle. Ale 
rozumět celým větám, to se učí postup-
ně a rychle to nejde.

Ze školy znám pojem „ugrofinské ja-
zyky“, mezi které by měla patřit i ma-
ďarština. Platí tento názor i nyní?
Finština i  maďarština samozřejmě pat-
ří mezi ugrofinské jazyky. Nejsou si ale 
skoro vůbec podobné, protože ugrofin-
ská jazyková rodina je na stejné úrovni 
jako indoevropská jazyková rodina. Fin-
ština je tedy maďarštině podobná asi 
jako čeština italštině.

Podělte se se čtenáři o některé finské 
jazykové „speciality“…
Ve finštině je mnoho pozoruhodných 
jevů, například skloňování. Finština má 
patnáct pádů, běžně se jich ale pou-
žívá jen dvanáct, zbylé tři už dnes pů-
sobí archaicky. Velkou část pádů tvoří 
pády lokální, které často nahrazují naše 

předložky, například talo je dům a talo-
ssa v domě. Překvapí nás také, že finská 
slova bývají dlouhá. To proto, že ke slovu 
může být „přilepeno“ několik koncovek, 
které znamenají něco, co bychom v češ-
tině řekli dalším slovem – například slovo 
taloissammekin znamená i v našich do-
mech. Na finštině se nám zdá zvláštní 
i  to, že je v ní velké množství samohlá-
sek (tedy a, e, i, o, u, y, ä, ü, å), což lze 
ilustrovat například na slovním spojení 
yöttömän yön maa, které znamená země 
půlnočního slunce (pozn. y se nečte jako 
ypsilon, ale ü). To je ale jen malá část 
toho, co je na finštině zvláštního.

Ke studiu cizího jazyka patří také 
poznávání zemí, kde se tímto jazy-
kem mluví. Kdy jste poprvé navštívila 
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Finsko? Rozuměla jste místním obyva-
telům hned?
Když jsem před pěti lety poprvé navštívi-
la Finsko, samozřejmě jsem nerozuměla 
všemu, co mi lidé říkají, ale domluvila 
jsem se. Od té doby jsem byla ve Finsku 
ještě dvakrát, naposledy loni na letním 
kurzu finštiny na univerzitě v Oulu. To už 
jsem rozuměla dobře, na kurzu nás učili 
i tamější nářečí.

Jak se Vám ve Finsku líbilo? Jací jsou 
tam lidé? O seveřanech se říká, že jsou 
na povrchu chladní, ale v  jádru přátel-
ští, platí to i o Finech?
Moc se mi tam líbilo. Města i příroda 
jsou pěkná. Zatím jsem ale ve Fin-

sku byla vždycky jenom v  létě, a  tak 
nevím, jestli bych byla tak nadšená 
i  když jsou dvacetistupňové mrazy 
a celý den tma. Neřekla bych, že jsou 
Finové chladní, spíš bývají uzavřeněj-
ší než my. Je pro ně důležité mít svůj 
osobní prostor, například když se stojí 
ve frontě, musí být mezi lidmi dosta-
tečná vzdálenost, nebo je nemyslitel-
né, aby byl pokoj na koleji sdílený. A ti 
Finové, se kterými jsem se setkala, 
přátelští jsou.

Byla po maturitě volba Vaší další cesty 
jednoznačná, neuvažovala jste třeba 
o jiném zaměření? Co třeba zmiňovaná 
fyzika?

Po maturitě jsem začala studovat svůj 
vysněný obor, angličtinu pro překla-
datelství a tlumočnictví a finský jazyk 
a literaturu. Než jsem se dostala k fin-
štině, přemýšlela jsem třeba o výtvar-
ném zaměření, ale o něčem tak snad-
no uchopitelném, jako přírodní vědy, 
ne.

Jaké jsou Vaše další plány?
Chtěla bych se živit jako překladatelka. 
Kromě překladu běžných textů by mě 
v  budoucnu zajímal i  překlad literatu-
ry, obzvlášť poezie, sama ji totiž taky 
píšu.

(red)

Výsledky tříkrálové 
sbírky 2020

Již po dvacáté Vás počátkem tohoto 
roku navštívili tříkráloví koledníci s přáním 
všeho dobrého do nového roku a s pros-
bou o finanční příspěvek na záměry Chari-
ty Studénka. Vám všem, kteří jste do sbír-
ky přispěli, ze srdce děkuji. Zvlášť bych 
chtěla poděkovat všem koledníkům a ko-
ordinátorům sbírky, kteří svůj čas a  po-
hodlí věnovali potřebným. Velice si vážím 
Vaší pomoci a jsem si vědoma, že bez Vás 
bychom sbírku nemohli uskutečnit. 

V Bílovci a místních částech koledníci 
vybrali částku 170 095 Kč (v roce 2019 
to bylo 144 328 Kč).

Peníze vybrané v roce 2020 použijeme 
na financování projektové dokumentace 
budovy, ve které by byla navýšena kapa-
cita Domova sv. Anny, zřízen denní staci-
onář a odlehčovací služba, 35 % vybra-
ných peněz bude použito na celostátní 
projekty a zahraniční pomoc, dále bude 
čerpáno na  zakoupení a opravu zdravot-
nických a  kompenzačních pomůcek, na 
volnočasové aktivity dětí ze sociálně sla-
bých rodin v obcích, kde se sbírka kona-
la. Více informací k finančnímu příspěvku 
či žádosti si můžete vyzvednout přímo 
v Charitě ve Studénce nebo na webových 
stránkách www.studenka.charita.cz .

Bc. Jarmila Pomikálková, ředitelka
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MALÉ DĚTI ZAŽILY VELKÝ ÚSPĚCH
V mateřské škole na Zahradní ulici se v le-
tošním školním roce zrodil pěvecký sbo-
reček. Navštěvuje jej 23 dětí, které byly 
motivovány společným vánočním vystou-
pením s Rozmarýnkou. Zpěváčci nacvičili 
4 skladby s klavírním doprovodem a ve 3 
skladbách se připojili k Rozmarýnce. Děti 
byly nadšené z nevšedního zážitku, diváci 
i muzikanti byli mile překvapeni, jak moc 
jsou děti šikovné. Společné dílo se poda-

řilo a nás těší, že se vystoupení poslucha-
čům líbilo a roztomilé tóny dětí vykouzlily 
úsměvy na rtech. 

Mgr. Barbora Krayzlová 

PTAČÍ HODINKA
Projekt České společnosti ornitologic-
ké Ptačí hodinka se zaměřuje na sčítá-
ní ptáků na krmítkách. Letošní druhý 
ročník proběhl od 10.–12. ledna 2020 
a opět se setkal u veřejnosti s velkým 
ohlasem. V loňském roce se jej zúčast-
nilo 14 tisíc respondentů a  letos jich 
bylo 21 tisíc. Svědčí to o tom, že stav 
naší přírody není lidem lhostejný.

Stejným směrem se snažíme vést i naše 
žáky. Ti nejmenší mají pro pozorování pří-
rody výborné podmínky díky školní zahra-

dě, která budovu B obklopuje. Děti sledují 
ptáčky, kteří se jim zabydleli ve větvích 
i v dutinách stromů a pravidelně přilétají 
ke krmítkům. Občas zahlédnou i  nepo-
sednou veverku a  zvědavého zajíce. Ve 
školní družině zorganizovaly paní vycho-
vatelky k Ptačí hodince besedu s panem 
Zdeňkem Pilichem, nestorem ochrany pří-
rody na Bílovecku. Třídní učitelé 1. stupně 
a vyučující přírodopisu na 2. stupni sezná-
mili žáky s možností zapojit se do sčítání 
i ve svých rodinách. Třída 3. A již na pod-
zim umístila za okno krmítko, aby pomoh-
la přečkat opeřencům zimní čas, i když le-
tos velmi mírný, a také se do akce zapojit. 

Všem zúčastněným děkujeme.

Petr Škrabánek, třídní učitel 3. A

ZŠ a MŠ  
T. G. Masaryka 
Bílovec

Jsme škola, kde to žije!

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ otevřel brány  
naší školy
Dne 10. prosince jsme otevřeli v  rámci 
Dne otevřených dveří brány naší školy 
široké veřejnosti a  zpřístupnili celou bu-
dovu včetně nově vybavených speciálních 
učeben. 
U vchodu čekalo rodiče vzácné a dle je-
jich výrazů i nečekané přivítání – drama-
tický kroužek Odřivousek pro ně nacvičil 
uvítání přímo pohádkové. Naši herci pak 
byli všem hostům k  dispozici po celou 
dobu akce jako průvodci a rádci, ale také 
jako zpestření celé akce. Letošní ročník 
jsme pojali velmi obsáhle. Nejenže jsme 
rodičům a jejich dětem názorně předved-
li, jakými netradičními metodami ve výuce 
pracujeme, ale prezentovali jsme i kluby, 

které naše škola nabízí – Badatelský či 
Deskové hry. Kromě těchto činností jsme 
návštěvníkům opět připravili tvořivé dílny, 
kde si mohli vyrobit dekorativní předmě-
ty. Úderem 16. hodiny se školou rozezněl 

zpěv koled, které nacvičili žáci 1. stupně 
se svými vyučujícími, a u této příležitosti 
paní ředitelka slavnostně rozsvítila vá-
noční strom a popřála nám krásné svátky 
a úspěšný nový rok.
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Z Gymnázia  
Mikuláše Koperníka
Vzpomínka
Učitel s  jedinečným a  nenapodobi-
telným humorem, pohodář, machr ve 
svém milovaném zeměpise (míval jsem 
u  něj vždycky pocit, že snad zná i  tu 
nejzapadlejší vesnici v  Číně nebo tře-
ba v  Bolívii), nadšený sportovec a  tě-
locvikář, člověk, který nikdy nic nehro-
til a  vše bral s nadhledem. Svoji první 
třídu dovedl k  maturitě v  roce 1962. 
V  jeho kulometu (učitelský notes se 
známkami) byste si moc nepočetli – 
samé čtverečky, kolečka, srdíčka a jiné 
malůvky), autor nesmrtelných hlášek 
jako například:
„Nováková, vysaď dveře a předveď sta-
bilizovanou polohu!“
„Co jsem dostal, pane profesore?“ „Co 
je ti do toho!“ „A  prosím, jaké mám 
u vás známky?“ „Nestarej se!“
„Novotná, ukazuj na mapě: Nový Zé-
land, Grónsko, Madagaskar, sukulenty.“
„No tak, kde to město leží? V Pá…ki…“  
„V Pákistánu?“ „Ne, v Mexiku.“
Poznali jste? Kolega Ladislav Sys. 

I  když jsme se s  ním před několika 
týdny rozloučili, stále na něj budeme 
všichni, které učil, s  láskou a  úsmě-
vem vzpomínat. Děkujeme, pane pro-
fesore.

Dopisy proti bezpráví
Letos jsme se opět zapojili do Marato-
nu psaní dopisů, vyhlášeného Amnesty 
International. Letošní ročník se zaměřil 
na podporu mladých lidí do 26 let, kte-
rým jsou upírána jejich práva. Maraton 
je založen na jednoduchém principu – 
napsat ručně dopis a  poslat v  obálce 
jednomu z vybraných mladých lidí, kte-
ří jsou vězněni nebo stíháni pro svou 
činnost. Jedná se např. o  záchranáře 
pomáhající v  Řecku (Sarah a  Sean), 
o dopis s vyjádřením solidarity a pod-
pory manželce Mairinishe Abuduanini-
ové (její manžel zmizel při deportaci do 
Číny)… Dopis může vyjádřit nejen pod-
poru, ale může dodat i  sílu k  vytrvání 
v boji za spravedlnost. Naše studenty 
by tato akce mohla přivést k zamyšlení 
nad tím, že svoboda a demokracie ne-
jsou zadarmo, že je potřeba je chránit 
a rozvíjet. 

KAT
Těsně před Vánocemi se z  tělocvič-
ny ozývaly muzikálové melodie, které 
rozhýbaly nejen žáky gymnázia, ale 
i  okolních ZŠ i MŠ. Tak začala tradiční 
soutěž Koperníkův Aerobic Tour. V po-
rotě zasedli Jaromír Riedl, Honza Jaroš, 
Míla Bergrová, Jakub Richtár a Kristýna 
Luzarovová. Poprvé hodnotila i  poro-
ta studentská. Naší velkolepé akce se 
také zúčastnil místostarosta Bílovce 
pan Zbyněk Bajnar, který celou soutěž 
zahájil. K  nejlepším ve svých katego
riích patřily prima a oktáva.

Připravili: Pavlína Andreeová, 
Magdalena Miláková, Jindřich Foltas

Soutěž o nejkrásnější vánoční dekoraci
Novinkou pro tento rok byla soutěž 
o  nejkrásnější vánoční dekoraci. Žáci 
každé třídy vyrobili jednu vánoční de-
koraci, kterou umístili v  přízemí naší 
školy pod náhodně zvoleným soutěž-

ním číslem. Všichni, kdo do naší školy 
zavítali, tak měli možnost ohodnotit 
vybraný výrobek vhozením zlaté rol-
ničky, jež symbolizovala jeden hlas, 
do hlasovacích sklenic. A  jak soutěž 
dopadla? Za každý stupeň jsme vy-

brali jednu třídu s  nejvíce vhozenými 
rolničkami. Z  1. stupně vyhrála třída 
3. A a z 2. stupně získala nejvíce hlasů 
třída 6. B. Gratulujeme! Díky podpoře 
SRPŠ si mohli návštěvníci svůj pobyt 
v naší škole zpříjemnit výbornými jab-
lečnými záviny, vánočním punčem či 
šálkem lahodné kávy a  během toho 
si prohlédnout výstavu výrobků na-
šich žáků či pestrou galerii našich akcí 
a  projektů umístěnou v  prostorách 
školy. Děkuji všem žákům za jejich 
krásné výrobky, za andělský zpěv i za 
vytvoření příjemné vánoční atmosfé-
ry. Zároveň děkuji všem vyučujícím, 
vychovatelkám družiny a vedení školy 
za podporu a  pomoc při organizaci. 
A v neposlední řadě také SRPŠ a vede-
ní města Bílovec za finanční podporu. 

Za vyučující 1. a 2. stupně  
a vychovatelky družiny  

Mgr. Lenka Hořínová

Více informací o škole na 
www. tgmbilovec.cz
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PROGRAM KINA RADOST 
Únor 2020

Sobota 1. 2. v 19.00 hodin
Neděle 2. 2. v 19.00 hodin 
KRÁLÍČEK JOJO

Válečná komedie USA, 108 min.
Být v nacistické Třetí říši malým blonďa-
tým klukem znamená poměrně dost pří-
močarou kariéru. Jedním z prvních kroků 
je členství v organizaci Hitlerjugend, což 
obnáší trochu vojenského drilu, pálení 
závadných knih, vyhazování věcí do vzdu-
chu, nenávidění židů a podobné hraní si 
na vojáčky i na válku. Smysl a cíl to má 
jednoduchý: stát se řádným a plnohod-
notným nacistou. A  tím chce být i  de-
setiletý kluk Jojo (Roman Griffin Davis), 
kterému v tom pomáhá jeho imaginární 
přítel, tak trochu nablblý Adolf Hitler. 
� Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 6. 2. v 17.00 hodin
Pátek 7. 2. v 17.00 hodin
MEDVÍDCI BONNIE: 
CESTA DO PRAVĚKU

Animovaný Čína, 90 min
Vick a jeho medvědí bráchové se dosta-
li do pravěku a nemůžou zpátky! Všude 
kolem nich jsou obrovská zvířata, kte-
rá mají v  hlavě jediné – OBĚD! Během 
jednoho úprku se naši hrdinové rozdě-
lí a  Brůča potkává malé vlčátko Feifei, 
které se  chce stát statečným bojovní-
kem  a  rozhodne se  Brůču doprovázet 
na cestě za bratry. 
� Vstupné 110 Kč

Sobota 8. 2. v 19.00 hodin
Neděle 9. 2. v 19.00 hodin
MODELÁŘ

Komedie ČR, 109 min.
Příběh dvou kamarádů, kteří provozují 
prosperující půjčovnu dronů, se ode-
hrává v  současné Praze. Majitel firmy 
přezdívaný Plech (Jiří Mádl), ve volném 
čase rapper, sní o velkých penězích a ne-
ochvějných jistotách. Chemik a vynikající 
letecký navigátor Pavel (Kryštof Hádek). 
Mezi jejich klienty patří prezidentský 
kandidát i  výtvarníci pořádající happe-
ningy. Drony ve filmu monitorují elek-
trárny, nosí luxusní kabelky na přehlídce 
místo modelek nebo sprejují ze vzduchu 
Petřínskou rozhlednu. Když se však je-
den z hrdinů rozhodne využít dron k ně-
čemu úplně jinému, situace ve firmě se 
začne komplikovat. 
� Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 13. 2. v 17.00 hodin
Pátek 14. 2. v 17.00 hodin
SUPER MAZLÍČCI

Animovaná rodinná komedie Čína / Ně-
mecko, 90 min.
Animovaný rodinný příběh od režiséra 
Reinharda Kloosse (Hurá do Afriky!). 
Starosta města se totiž zbláznil. Roz-
hodl se vyhnat všechny živé obyvatele 
a z jejich domova udělat město robotů. 
� Vstupné 120 Kč

Sobota 15. 2. v 19.00 hodin
Neděle 16. 2. v 19.00 hodin
CHLAP NA STŘÍDAČKU

Komedie ČR, 90 min.
Již patnáct let šťastně vdaná Zuzana 
jednoho dne zjistí, že má její manžel Jiří 
delší dobu poměr s jinou ženou. Zuzana 
neváhá a rozhodne se svou sokyni Len-
ku navštívit a učinit jí tak trochu netra-
diční návrh. Její plán je přímo skandální. 
Navrhne jí totiž, že si rozdělí péči o Jirku 
a udělají z něj tak chlapa na střídačku. 
Hrají Ivana Chýlková, Jiří Langmajer, Iva 
Janžurová, Lucie Žáčková aj.
� Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 20. 2. v 19.00 hodin
Pátek 21. 2. v 19.00 hodin
FANTASY ISLAND

Mysteriózní fantasy horor USA, 120 min. 
Ve filmu studia Blumhouse mění cha-
rismatický pan Roarke v  luxusním, leč 

odlehlém tropickém rezortu tajné sny 
svých šťastných hostů ve skutečnost. 
Když se však fantazie stanou noční mů-
rou, musí hosté záhadu ostrova vyřešit, 
aby si útěkem zachránili život.
�  Vstupné 120 Kč

Sobota 22. 2. v 19.00 hodin
Neděle 23. 2. v 19.00 hodin
JUDY

Životopisné drama USA, 118 min.
Judy Garland je fenomenální zpěvačka 
a úspěšná herečka, která se již od útlé-
ho věku stává miláčkem celé Ameriky. 
Její talent si podmaňuje miliony diváků 
na celém světě. Její kariéra je doslova 
splněným snem. Ale všechno má svou 
cenu. Úspěch a sláva si vybírají vysokou 
daň. Její život provází osamělost, jejím 
démonem je alkohol a  závislost na lé-
cích. V zimě roku 1968 přijíždí Judy do 
Londýna, aby vystoupila na turné bezna-
dějně vyprodaných koncertů. V  hlavní 
roli Renée Zelweger. 
� Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 27. 2. v 17.00 hodin
Pátek 28. 2. v 17.00 hodin
TLAPKOVA PATROLA

Animovaný Kanada, 70 min.
V Adventure Bay se schyluje k velkolepé-
mu automobilovému závodu, Marshall, 
Rubble, Chase, Rocky, Zuma a Skye do-
konce pomáhaly postavit okruh. Společ-
ně pak tlapky vytvořily servisní technic-
ký tým pro svého oblíbeného šampióna 
a  těší se, že mu pomohou k  vítězství. 
Jejich závodnický hrdina se ovšem ne-
šťastnou náhodou zraní, nemůže řídit 
a s prosbou, aby jel závod místo něj, se 
obrátí na svého největšího obdivovatele 
a fanouška – na Marshalla!!
�  Vstupné 120 Kč

Sobota 29. 2. v 19.00 hodin
Neděle 1. 3. v 19.00 hodin
GENTLEMANI

Akční krimi USA, 113 min.
Sofistikovaná akční komedie z dílny scé-
náristy a režiséra Guye Ritchieho Gentle-
mani sleduje příběh britského drogové-
ho krále Mickeyho Pearsona (Matthew 
McConaughey), který se snaží prodat 
svoje impozantní drogové impérium dy-
nastii oklahomských miliardářů.
�  Vstupné 130 Kč
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KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA BÍLOVEC
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné
do  

22. 3.
výstava Soukromé krajiny, Křehkosti Muzeum Bílovec

Dle otevírací 
doby muzea

Dle ceníku 
muzea

1. 2. ples Dětský maškarní ples – Výškovice Kulturní dům Výškovice 14:00
Vstupné 

dobrovolné
1. 2. ples Havraní bál Kulturní dům Bílovec 20:00 Vyprodáno

4. 2. posezení
Posezení u kávy a čaje – Svaz tělesně 

postižených
Sál Městské knihovny 

Bílovec
14:00 X

4. 2. přednáška
Fotografie II: Dokumentární a inscenovaná 

(druhá polovina 20. století)
Muzeum Bílovec 17:00

30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

5. 2. kurz Počítačový kurz – Svaz tělesně postižených Městská knihovna Bílovec 13:30 X
5. 2. přednáška Víte, do dělá vaše dítě na internetu? Městská knihovna Bílovec 16:00 50 Kč

7. 2. kurz Trénování paměti – Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
9:00 X

7. 2. ples Ples minipivovaru Zobak Kulturní dům Bílovec 19:00 Vyprodáno
8. 2. obřad Vítání novorozeňat Kaple sv. Barbory Bílovec 14:00 X
8. 2. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15:00 X

9. 2. ples Dětský maškarní ples DDM Bílovec Kulturní dům Bílovec 14:00

50 Kč dospělí  
(v maskách 

zdarma)/ děti 
zdarma

11. 2. autorské čtení Spisovatelé do knihoven: Michal Ajvaz Městská knihovna Bílovec 18:00 Vstupné zdarma

12. 2. kurz Počítačový kurz – Svaz tělesně postižených
Sál Městské knihovny 

Bílovec
13:30 X

12. 2. soutěž Soutěž v kuželkách – Svaz tělesně postižených Kuželna Střelnice 15:00 X

13. 2. hra Chcete lépe poznat Bílovec? – Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
15:00 X

14. 2. kurz Trénování paměti – Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
9:00 X

14. 2. ples Ples GMK Kulturní dům Bílovec 19:00 150 Kč

15. 2. promítání
Promítání filmu pro seniory – "Chlap na 

střídačku"
Kino Radost Bílovec 14:00

Zvýhodněné 
vstupné pro 

seniory

17. 2.
divadelní 

předplatné
Fantastická žena – 3D Company Praha Kulturní dům Bílovec 19:00 350 Kč/ 300 Kč

18. 2. posezení
Posezení u kávy a čaje – Svaz tělesně 

postižených
Sál Městské knihovny 

Bílovec
14:00 X

18. 2. přednáška O vykopávkách na zámku Muzeum Bílovec 17:00
30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

19. 2. jednání Zastupitelstvo města Kulturní dům Bílovec 13:00 X

19. 2. kurz Počítačový kurz – Svaz tělesně postižených
Sál Městské knihovny 

Bílovec
13:30 X

20. 2. přednáška Bookstart: Výživa pro děti Městská knihovna Bílovec 17:00
30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

20. 2. muzikál
Eulálie – muzikál ZUŠ Bílovec, představení 

pro veřejnost
Kulturní dům Bílovec 18:00

Vstupné 
dobrovolné

21. 2. muzikál
Eulálie – muzikál ZUŠ Bílovec, představení 

pro MŠ
Kulturní dům Bílovec 9:30

Vstupné 
dobrovolné

21. 2. ples Školní sportovní ples Kulturní dům Bílovec 19:30 200 Kč
22. 2. ples Dětský maškarní ples ZŠ Stará Ves Kulturní dům Bílovec 14:00 50 Kč

25. 2. muzikál
Eulálie – muzikál ZUŠ Bílovec, představení 

pro veřejnost
Kulturní dům Bílovec 18:00

Vstupné 
dobrovolné

26. 2. muzikál
Eulálie – muzikál ZUŠ Bílovec, představení 

pro žáky ZŠ
Kulturní dům Bílovec 10:00

Vstupné 
dobrovolné

26. 2. kurz Počítačový kurz – Svaz tělesně postižených
Sál Městské knihovny 

Bílovec
13:30 X

27. 2. beseda Služby pro seniory v Bílovci – Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
15:00 X

28. 2. ples Rybářský ples Kulturní dům Bílovec 19:00 180 Kč
POKUD MÁTE ZÁJEM MÍT SVOU AKCI V TÉTO TABULCE, ZASÍLEJTE INFORMACE MAILEM NA ICKO@KCBILOVEC.CZ NEJPOZDĚJI DEN 

PŘED UZÁVĚRKOU ZPRAVODAJE
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Valná hromada  
ve Výškovicích

Poslední listopadový pátek roku 2019 
se ve Výškovicích konala výroční valná 
hromada Sboru dobrovolných hasičů Výš-
kovice. Pro dobrovolné hasiče je to zhod-
nocení jejich celoroční práce a  zároveň 
stanovení si nových úkolů na příští rok. 

Letos se rovněž volil nový výbor sboru 
na další pětileté období. Ze závěrečné 
zprávy vyplynulo, kolik zajímavých spo-
lečenských akcí, soutěží a jiných aktivit 
mají na starost právě dobrovolní hasiči. 
Jedná se o velmi záslužnou a nelehkou 

činnost, které si nesmírně váží i vedení 
města Bílovce, jak podotkla starostka 
Renata Mikolašová ve svém příspěvku 
v pravidelné diskuzi.

Chtěl bych touto cestou poděkovat bra-
tru Břetislavu Němcovi, který po 20  le-
tech ukončil funkci starosty sboru ve Výš-
kovicích. Ceníme si jeho práce a věříme, 
že ukončením funkce starosty nekončí 
jeho aktivní činnost ve sboru a že bude 
nadále platným členem kolektivu, který je 
pro naši vesnici neoddělitelnou součástí.

Pavel Ulman,  
předseda Osadního výboru

Splnil si svůj sen...

Katalánské město Tarragona ve dnech 
7. a 8. prosince 2019 hostilo Mistrov-

ství světa masters mezinárodní federa-
ce IFBB. Šampionátu se zúčastnilo 420 
závodníků z osmapadesáti zemí světa, 
včetně čtyřiadvaceti českých reprezen-
tantů, mezi kterými byl i bílovecký kul-
turista Zbyněk Bulava (*1967). Zbyněk 
Bulava, který soutěžil v kategorii Klasic-
ká kulturistika masters nad 50 let, se 
umístil na vynikajícím 8. místě.

Rok a  půl dlouhou strastiplnou pří-
pravu na MISTROVSTVÍ SVĚTA popsal 
Zbyněk ve svém příspěvku do zpravo-
daje Můj splněný sen. Článek byl však 
natolik obsáhlý, že celý být zveřejněn 
nemohl a krátit by ho byla veliká škoda. 
Proto bude v  úplném znění zveřejněn 
na webu města. Zbyňkovi k jeho úspě-
chu gratulujeme a  přejeme mu pevné 
zdraví v jeho další sportovní kariéře.

(red)

Svaz tělesně 
postižených místní 
organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz

4. 2. (úterý)
Přátelské posezení u kávy a čaje 
ve 14:00 hod. Sál městské 
knihovny.

5. 2. (středa)
Počítačový kurz ve 13:30 hod. 
Městská knihovna.

12. 2. (středa)
V 15:00 hod. Soutěž v kuželkách – 
kuželna Střelnice.

12. 2. (středa)
Počítačový kurz ve 13:30 hod. 
Městská knihovna.

15. 2. (sobota)
Zájezd – Masopust ve skanzenu – 
Rožnov pod Radhoštěm.
Odjezd v 8:00 hod. od zastávky 
u čerpací stanice, v 8:10 hod. od 
zastávky Beseda.

18. 2. (úterý)
Ve 14:00 hod. Posezení u kávy 
a čaje s besedou o cestování po 
Kanadě – sál městské knihovny.

19. 2. (středa)
Počítačový kurz ve 13:30 hod. 
Městská knihovna.

26. 2. (středa)
Počítačový kurz ve 13:30 hod. 
Městská knihovna.
Připravujeme: Plaveme pro zdra-
ví – Modrá laguna.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar
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Turistický oddíl mládeže 
Nezmaři Bílovec

V roce 2019 nám opět přibyli noví čle-
nové a celkově je nás v oddílu 60. Oddíl 
se věnuje jak výkonnostnímu sportu 
– turistickým závodům (TZ), tak turi-
stice, tábornictví, dobrovolným a  pro-
spěšným aktivitám.

V oblasti výkonnostního sportu – TZ 
se bílovecký oddíl Nezmarů tradičně 
umisťuje na nejvyšších příčkách – na 
Mistrovství ČR a  mezinárodním mis-
trovství jsme získali několik prvních, 
druhých a  třetích míst. V  2019 jsme 
pořádali závod Českého poháru TZ 
také v Bílovci pro 300 závodníků z celé 
ČR. Na TZ se naši členové pravidelně 
připravují na trénincích v Sokolovně, na 
Střelnici nebo v klubovně a areálu Čes-
ké Besedy.

V rámci turistiky nás 40 (nejmladší 6letý 
Vojtík) absolvovalo přechod Malé Fatry. 
Zúčastnili jsme se zimního srazu oddílů 
na Ostravici, poznávacího výletu nauč-
nou stezkou kolem Kopřivnice a Štram-
berku, Oder a výletů kolem Bílovce.

Na letní tábor jsme vyjeli na Slo-
vensko, na podzim do Českého ráje, 
2x jsme pobyli na chatě v  Beskydech 
a přespali v klubovně. Nově si na chod 
oddílu pomáháme přivydělat prací – 
údržbou zeleně městských pozemků 
na Opavské a u Besedy.

Účastníme se také zajímavých spor-
tovních akcí v  okolí – Bílovecká 50, 
běhy – na Bílovskou rozhlednu, Velký-
mi Albrechticemi, Studénecká pětka, 
Starobělské Lurdy a pravidelné Rozbě-
háme Bc.

Naši mladí členové se zúčastnili ně-
kolikadenního školení první pomoci 

a  táborových vedoucích – obojí akre-
ditováno MŠMT. 2x jsme pomáhali při 
prezentaci aktivit TJ Spartaku – při Dni 
otevřených dveří a Dni sportu. Pravidel-
ně se účastníme úklidu našeho města 
v  rámci celorepublikové akce Ukliďme 
Česko.

Organizaci horských přechodů a  po-
bytů nám zajišťuje Jiří Hruška. Přípravu 
závodníků si tento rok si podělila Aneta 
Dreslerová a Šárka Pokludová s pomocí 
Aleše Kubesy, stále nám pomáhají také 
manželé Bártovi. Na pravidelných oddí-
lových schůzkách se o děti stará Mar-
tina Baudyšová, Aleš Kubesa, Michal 
Krchňák a Jakub Herman. O administra-
ci oddílu, zajištění průběhu TZ, letního 
a podzimního táboru se stará Šárka Gil-
gová a Jana Slavíková.

Jakub Herman

Aktivity TJ Spartak Bílovec, z. s., oddíl turistiky v r. 2019 
(bez přehledu aktivit a výsledků celostátních a mezinárodních soutěží turistického oddílu mládeže Nezmaři) 

Nejpočetnější oddíl TJ Spartak Bílovec, 
z. s., oddíl turistiky (k lednu r. 2020 104 
členů + 60 členů TOM – Nezmaři) zhod-
notí svou činnost za rok 2019 na VČS, 
která se bude konat 27. 2. 2020 v malém 
sále Domu kultury v Bílovci. Aktivity od-
dílu jsou značné a přinášejí jeho členům 
radost z pohybu i smysluplné využití vol-
ného času.

Celoroční turistický program organizuje 
devítičlenný výbor v čele s předsedou M. 
Kratochvílem, místopředsedou Z. Škan-
derou a členy Eduardem Bajerem, Marií 
Horákovou, Evou Adamcovou, Mirkem 
Hortem, Olgou Fusíkovou, Janou Slavíko-
vou a Miladou Šindelovou. Při organizaci 
středečních výšlapů pracují pod vedením 
metodičky O. Fusíkové jako jejich vedou-
cí Jiří Řeháček, Zdeněk Richter, Zdeněk 
Škandera, Miroslav Hort, Marie Horáková 
a Věra Gelnarová. V průběhu roku 2019 
se jich v  regionu Bílovce, Novojičínska, 
Opavska a  Ostravska (celková délka 
výšlapů asi 400 km) uskutečnilo přes 
padesát. V turistickém roce 2019 výbor 
zajistil 6 jednodenních autobusových 
zájezdů (Pustevny, Praděd, výjezd na Ly-
sou horu + Rožnov, Ramzová – Šerák – 
Keprník, Nošovice – exkurze továrny 
společnosti Hyundai, zámek Napajedla 
+ vinné sklepy v Dubňanech), 2 třídenní 
autobusové zájezdy (ubytování v Loučné 

nad Desnou + zámek a lázně ve Velkých 
Losinách a pobyt na Českomoravské vy-
sočině – Litomyšl, Zderaz, zámek Nové 
Hrady…), dvoutýdenní dovolenkové zá-
jezdy ve spolupráci s cestovními kance-
lářemi (Vysoké Taury + Kitzbühelské Alpy 
v Rakousku a Konstantinovy Lázně v záp. 
Čechách). V  květnu se 10 členů oddílu 
v  průběhu 4 dnů zúčastnilo přechodu 
Beskyd, který uspořádal KČT, v délce cel-
kové trasy asi 70 km.

Mezi velké či mimo středeční akce v r. 
2019 můžeme zahrnout:  
• �novoroční výšlap na Výšinu (19. ročník)
• �členskou schůzi oddílu turistiky, ocenění 

aktivních členů i blahopřání jubilantům
• �besedu o  Japonsku uskutečněnou 

J. Nastálkovou
• �jarní smaženici ve Slatině (zorganizo-

vali R. Zezula, J. Řeháček, O. Fusíková) 
• �46. ročník Bílovecké padesátky – účast 

314 přihlášených zájemců       
• �výšlap na Velký Javorník
• �vlakový zájezd do Chotěbuzi (archeo-

park s průvodcem, obří akvária)
• �výšlap na chatu Ondřejník
• �vlakový zájezd do Olomouce, historic-

ké památky s výkladem
• �vlakový zájezd do Bruntálu s  návště-

vou zámku
• �vlakový zájezd do Krnova a okolí, roz-

hledna na Ježníku

• �autobusový zájezd na zámek Raduň
• �výšlap na Nové Dvory (prohlídka obno-

vené kaple sv. Martina a Větrného mlý-
nu s výkladem)

• �společenské dopoledne s  občerstve-
ním v myslivecké chatě ve Staré Vsi

• �společenské dopoledne s pohoštěním 
a tombolou pro středeční turisty – se-
niory v pohostinství Bílov

• �besedu s horolezcem Markem Novot-
ným v  klubovně turistického oddílu 
(téma Himaláje)

• �společenské dopoledne pro turisty – 
seniory s  občerstvením a  tombolou 
v Bílově

• �pro nejmladší turisty strojení stromeč-
ků a krmení zvířátek s mikulášskou na-
dílkou, Padol

• �poslední výšlap s  ukončením turistic-
kého roku s tombolou, tancem s Ever-
green boys (hudební skupina Dušana 
Střižíka) v Bravinném.

Na středeční výšlapy je zvána i  veřej-
nost. Informace o programu oddílu jsou 
umístěny ve veřejných skříňkách (vitrí-
nách) – Beseda nebo u  křižovatky na 
Opavu (u kaple sv. Barbory) či na interne-
tu https://turistikabilovec.webnode.cz

Milada Šindelová,  
kronikářka turistického oddílu
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Plán akcí  
Klubu seniorů Bílovec 
na únor 2020
7. 2. a 14. 2. 2020
pátky, 9 hodin, sál MK, kurz cvičení pa-
měti (ve spolupráci s MK). Zájemci se 
mohou přihlásit přímo na této první 
lekci nového kurzu. Lektorka paní Pavla 
Kovářová.

13. 2. 2020
čtvrtek, 15 hodin, sál MK, CHCETE LÉPE 
POZNAT BÍLOVEC? Prostřednictvím hry 
se dozvíme nové zajímavosti o našem 
městě.
Na této akci je možné zakoupit si vstu-
penky na operu Rusalka v DAD v Ostra-
vě 7. 3. 2020.
Současně je poslední možnost přihlásit 
se na zájezd do Planetária J.P. v Ostra-
vě-Porubě.

15. 2. 2020
sobota, 14 hodin, kino Radost, film pro 
seniory „CHLAP NA STŘÍDAČKU“.
Komedie ČR, v hlavních rolích Ivana Chýl-
ková, Jiří Langmajer, Iva Janžurová a další. 
Zvýhodněné vstupné pouze pro seniory.

20. 2. 2020
zájezd do Planetária J.P. Ostrava-Poruba.
Program: CESTA ZA MILIARDOU HVĚZD. 
Odjezd ve 12.10 hodin z  nádraží 
a 12.15 hodin od Besedy. 

Předpokládaná cena 100 Kč. Po pro-
gramu návštěva nákupního centra Out-
let arena Moravia v Ostravě. Přihlášky 
včetně peněz ve čtvrtek 6. 2. 2020 od 
15 do 16 hodin v klubovně KS.

27. 2. 2020
čtvrtek, 15 hodin, sál MK, beseda na 
téma SLUŽBY PRO SENIORY V BÍLOVCI.

Na dotazy budou odpovídat pracovníci 
MĕÚ Bílovec, případně vedoucí patřič-
ných institucí.

28. 2. 2020
pátek, zájezd do divadla v Ostravě na 
předplatné. Muzikál West side story.
Odjezd v 17.30 hodin od benzinky na 
Opavské ulici, v 17.35 hodin od Besedy 
na Ostravské ulici.

PŘIPRAVUJEME:

• �zájezdy v 1. pololetí do Bratislavy a na 
Slezskou Hartu (výlet na lodi)

• �nové zájmové kroužky pro seniory – 
dle zájmu taneční, angličtina, němči-
na.

Za Klub seniorů Bílovec,  
Marie Kavalová

Činnost JSDH Bílovec za poslední čtvrtletí  
roku 2019

V  průběhu posledního čtvrtletí byly 
u všech dýchacích přístrojů vyměněny 
průzvučné membrány, výdechové ven-
tilky a  následně provedena kontrola 
u HZS. 

Dne 30. října byla provedena revi-
ze el. spotřebičů výjezdové techniky 
a detektor EX 2000 prošel kontrolou. 
Důležitým počinem bylo ošetření ko-
rodujícího podvozku CAS 24 T815 u fy 
Lazecký. Další významný mezník pak 
představovalo zprovoznění poplacho-
vých technologií.

Odborná příprava členů jednotky 
probíhala na teoretické i  praktic-
ké úrovni. Hned z  kraje posledního 
čtvrtletí členové absolvovali taktické 
cvičení zaměřené na požár kuchyně 
v hotelu. Cílem cvičení bylo vyhledat 
nezvěstnou osobu a  uhasit požár. 
V  průběhu měsíce října absolvova-
li členové Peter Vexler a  Roman Šec 
kurz ve vyprošťování osob z  havaro-
vaných vozidel v ÚHS v Jánských Kou-
pelích. Nabyté znalosti jsme následně 
26. října zúročili při praktickém výcvi-
ku na autovrakovišti v Bílovci. 

V  měsíci listopadu pak proběhla in-
struktáž v  automobilce Hyundai, kde 
nás zastupoval Roman Šec. A  nako-
nec 14. prosince proběhlo každoroční 
ověření znalostí členů jednotky z od-
borné přípravy. Až na jednoho člena, 
který nebyl připuštěn ke zkoušce, 
všichni prospěli. 

V  roce 2019 jednotka opustila ha-
sičskou zbrojnici celkem 57krát. V po-
sledním čtvrtletí roku 2019 jednotka 
například zasahovala u požáru domku 
v  Pustějově, nebo vyjížděla ke  třem 
dopravním nehodám, kdy v  jednom 
případě šlo o sraženou osobu vlakem 
na železniční trati č. 279. 

Závěrem bych Vám chtěl popřát v no-
vém roce 2020 hodně štěstí a  pře-
devším zdraví pro Vás, ale i  pro vaše 
všechny blízké. Na tomto místě bych 
také rád poděkoval všem členům jed-
notky za aktivní přístup a odvedenou 
práci v  roce 2019. Rodinným přísluš-
níkům pak za trpělivost a pochopení.

Ing. Tomáš Čtvrtňák,  
velitel JSDH Bílovec

Šachový turnaj 
Novoroční cena města 
Bílovec
První lednovou sobotu se v bílovec-
kém kulturním domě uskutečnil 13. 
ročník šachového turnaje Novoroční 
cena města Bílovec.

Do Bílovce dorazilo 180 šachistů, což 
je nejvyšší účast v historii turnaje. 
Nejvíce účastníků bylo z  České re-
publiky – 128, dále z Polska – 46, ze 
Slovenska – 4 a z Ukrajiny – 2. 

Turnaj zahájila i  ukončila starostka 
Bílovce Renata Mikolašová. 

Hrálo se švýcarským systémem na 
9 kol, 13 minut plus 2 s/tah. 

Pořadí na stupních vítězů: 
1. Vojtěch Plát
2. Tomáš Polák
3. Vladimir Sergeev.

Pořadatelem akce je Město Bílovec 
ve spolupráci s ŠK Slavoj Poruba.

(red)
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Stolní tenis
Stolním tenistům skončila první půlka 

letošní sezony 2019/2020.
Pojďme si připomenout předsezonní 

ambice jednotlivých družstev.
Áčko si před sezonou dalo cíl vyhrát 

3–4 zápasy a pokusit se zabojovat ná-
sledovně v  druhé půlce o  záchranu 
v  soutěži. Jenže překvapivě má Áčko 8 
výher z 11 možných, ani největší optimi-
sta nečekal takovou formu našich hráčů. 
Musíme podotknout, že právě z 8 výher 
áčko vyhrálo 6x doma. Áčko je tedy na 2. 
místě tabulky! O skvělé výsledky se po-
starali hráči: Langer Milan, Bosák Martin, 
Filko Daniel, Pivka Patrik a Jan Sommer. 
Všichni doufáme, že se klukům bude da-

řit stejně jako v první půlce a překonají 
své stanovené cíle!

Béčko hraje ve složení našich mladých 
talentů, kteří tuhle kvalitní soutěž hra-
jí letos poprvé. Cíl pro béčko byl jasně 
daný. Před sezonou okusit si vyšší, kva-
litnější a  lepší soutěž, než kterou hráli 
doposud. Neočekáváme žádné velké 
výsledky a zázraky. Víc nás všechny, ale 
i kluky, těší každý bod a individuální po-
sun jedinců jako takových. Což můžeme 
vidět, že kluci prohrávají jenom kvůli ne-
dostatku zkušeností. Za Béčko hrají hrá-
či: Návedla Matyáš, Málek Martin, Vavroš 
Štěpán a John Filip.

Céčko hraje nižší soutěž než zmiňova-
né dva týmy, které je složené z  těchto 
dvou týmů. Právě tady v této soutěži se 

projevují zkušenosti našich hráčů z vyš-
ších soutěží. Céčko bude přes zimu hřát 
1. místo v  tabulce bez ztráty jediného 
bodu!!! Doufáme, že Céčko bude nadá-
le úspěšné i v druhé půlce a pokusí se 
vybojovat postup do vyšší soutěže. Za 
tým hrají hráči: Filko Daniel, Jan Sommer, 
Málek Martin, Návedla Matyáš, Šimíčko-
vá Martina a Longin Milan.

Tímto „krátkým“ příspěvkem bychom 
chtěli poděkovat všem hráčům, trené-
rům, vedení klubu, Spartaku Bílovec, 
městu Bílovec, rodičům a  příznivcům 
stolního tenisu Bílovec za podporu naše-
ho krásného sportu a klubu. DĚKUJEME!

Za oddíl stolního tenisu  
Daniel Filko

Bílovecký seniorský 
víceboj

Na medaile si senioři počkali tři mě-
síce. V září 2019 se v Bílovci uskuteč-
nil Bílovecký seniorský víceboj. Celkem 
158 seniorů (z 21 obcí a měst Morav-
skoslezského kraje a  také z  Banské 

Bystrice) nastoupilo ke sportovnímu 
klání v 7 disciplínách. Město Bílovec dů-
stojně reprezentovalo 30 soutěžících. 
V konečném hodnocení celého vícebo-
je se na předních místech umístili tito 
bílovečtí senioři – Josef Blaha, Jarosla-
va Blahová, Marie Holušová a Miroslav 
Kratochvíl.

Při vyhlašování vítězů to organizáto-
rům trochu zaskřípalo, a  tak medaile 
naši senioři nakonec převzali z  rukou 
starostky města Renaty Mikolašové až 
v prosinci. 

(red)
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Spartakovští kuželkáři
Polovička sezóny 2019–2020 kužel-

kářů Spartaku Bílovec “A“ družstva 
je za námi. Vedoucí družstva J. Černý 
a předseda oddílu A. Fabík nemohou 
být spokojeni. Z  jedenácti týmů kraj-
ského přeboru MS je naše družstvo na 
sedmém místě s deseti body, pěti vý-
hrami a pěti porážkami. Na výsledcích 
družstva s úzkým kádrem se podepsa-
la nemocnost a  nepřítomnost vlivem 
pracovních povinností. Náhradníci 
z  “B“ družstva v  několika případech 
vypomohli, ale většinou body nezís-
kali. V  důležitém odloženém zápase 
v  Novém Jičíně naši hráči nastoupili 
v úplné sestavě a zvítězili 6:2. Soutěž 
zatím vede družstvo KK Lipník nad 
Bečvou “A“ se stejným bodovým zis-

kem jako “A“ tým TJ Sokola Dobrosla-
vice.

Družstvo Spartaku Bílovec “B“ hrají-
cí v  Meziokresním přeboru NJ, Přerov 
a Vsetín je na tom v  tabulce lépe než 
“A“ družstvo. Z osmi účastníků soutěže 
jsou na pěkném třetím místě s  devíti 
vítězstvími ze čtrnácti utkání. Vedou-
cí družstva M. Kudela, který vede tým 
první sezónu může být spokojen.

Těsně před Vánocemi proběhl jako ka-
ždoročně přebor oddílu jednotlivců na 
120 HS. Přeborníkem oddílu kuželek 
pro rok 2019 se stal Tomáš Binar, který 
trefil 554 kuželek. Druhé místo vybojo-
val pěkným výkonem 543 Jakub Fabík 
a  na třetí příčce se umístil Filip Sýko-
ra s 537 kuželkami. Další v pořadí byli 
čtvrtý M. Kudela s výkonem 525 a pátý 
byl P. Horák s  517 kuželkami. Ostatní 

členové, kteří se zúčastnili přeboru, ne-
shodili hranici 500 kolků.

Naši nejlepší kuželkáři si tak vybo-
jovali účast v okresním přeboru v Od-
rách. Ten proběhl v kuželně TJ v sobotu 
4. ledna 2020. Nejdříve dopoledne hrá-
li senioři, odpoledne muži. Za Bílovec 
v  kategorie senioři hrál M. Šrot, který 
se umístil na 6. místě. Pěkný výkon 
předvedl Vladimír Štacha – 531 sraže-
ných kuželek. Tímto výkonem vyhrál 
a získal pohár a titul okresní přeborník 
Nového Jičína. Odpoledne hráli muži 
T. Binar, F. Sýkora a D. Binar. Žádnému 
se tentokrát nevedlo tak dobře jako 
doma a v silné konkurenci se na první 
příčky nedostali. Titul v kategorii muži 
získal domácí hráč K. Chlevišťan.

Vladimír Štacha

Pronájem obchodu
na ulici

Městský kopec c. 72, Bílovec
bývalá prodejna Elegance, p. Vladařová

4. výklady, malá kancelář, WC

Informace: tel. 608 851 666
Volné od 1. 3. 2020
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INZERCE

 

 

NABÍZÍM PRONÁJEM BYTU 1+1  37m2 

Volný od 1.3.2020
 

 

Nájem 5000Kč + 2500Kč zálohy na energie 
Při podpisu smlouvy 3 nájmy + zálohy předem  
a 10 000Kč vratná kauce. 
 

Byt v centru Bílovce , ul. 17.listopadu 440 ,  
nad prodejnou Pekařství Illík.  
Po celkové modernizaci, zateplený,  
nová okna, kuchyně, koupelna.  
Samostatné měření plynu, elektřiny, vody.  
 
tel: 602 556 120 
     

 
 






